

Posudek oponenta bakalářské práce

Oponent: **PhDr. Jana HOROVÁ**

Autor práce: **Kateřina KRAVCOVÁ**

Studijní program: **OŠETŘOVATELSTVÍ**

Studijní obor: **VŠEOBECNÁ SESTRA – kombinovaná forma studia**

Název práce: **Specifika ošetrovatelské péče o nemocné v muslimských zemích**

Akademický rok: **2014/2015**

/

Hodnocení	1	2	3	4
Celkové rozvržení práce	X			
Úroveň zpracování teoretických poznatků	X			
Úroveň zpracování vlastních poznatků	X			
Analýza a interpretace výsledků	X			
Praktická aplikace výsledků	X			
Přiměřenost a způsob citace literatury	X			
Formální a grafické zpracování	X			
Úroveň jazyka	X			

Stupnice hodnocení úrovně:

výborná = 1

velmi dobrá = 2

dobrá = 3

nevyhovující – 4

(označte křížkem)

Bakalářská práce je zpracována velmi pečlivě, zahrnuje maximum informací týkající se islámu a muslimských zemí ve vztahu k poskytování ošetrovatelské péče. Její struktura a obsah je logicky návazný.

K teoretické části práce mám jen jednu připomínku, a to že dle nové citační normy je nutné uvádět i u parafrázovaných zdrojů čísla stránek.

Praktická část práce je také velmi precizně zpracována, zahrnuje rozhovory s respondenty, kteří se přímo podílejí na poskytování ošetrovatelské péče v Saudské Arábii. Rozhovory jsou vedeny s citem a kladené otázky jsou zaměřeny na porozumění chování a názorů respondentek a tak, aby stanovené cíle byly splněny a výzkumné otázky této práce zodpovězeny.

Velmi oceňuji výběr respondentek (česká sestra, slovenská sestra, filipínská sestra- muslimka, tlumočnice-saudské národnosti), čtenáři tak autorka poskytuje komplexnější pohled a umožňuje tak pochopit i některá tvrzení uváděná v teoretické části práce z pohledu jiné kultury (podávání transfuze, léků apod.)

Jako další pozitivum vnímám vlastní zkušenost autorky s praxí v Saudské Arábii a její uváděné postřehy. (např. kap. 4.2.2., 4.2.3...)

Stanovené cíle byly splněny, diskuse je vedena přehledně, logicky argumentuje zjištěné skutečnosti a srovnává je s jinými kvalifikačními pracemi i s literaturou.

Výstupem práce je přednáška (resp. seminář) na téma Specifika neverbální komunikace u muslimů a další aspekty multikulturní péče v muslimských zemích pro agenturu zprostředkující zaměstnání. Výstup práce reaguje na zjištěné skutečnosti – nepochopení a neznalost kulturních rozdílů hlavně v komunikaci.

Práce je velmi zajímavá, v určitých směrech ojedinělá a splňuje nároky kladené na tento typ prací. Vzhledem k výše uvedenému navrhuji hodnocení výborně.



FAKULTA
ZDRAVOTNICKÝCH STUDIÍ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Otázky oponenta:

- **Jak dlouho a kde (v jakém medicínském oboru) jste v Saudské Arábii pracovala?**
- **Máte nějaké osobní zkušenosti s poskytováním ošetrovatelské péče muslimským občanům zde v ČR? Pokud ano, liší se nějak poskytování péče těmto pacientům zde od poskytování péče v jejich domovském státě?**

Navržené celkové hodnocení	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující
-----------------------------------	----------------	--------------------	--------------	---------------------

(neaplikovatelné škrtněte)

Datum: 25. 4. 2015

Podpis: